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1. Exercice, 4 points

Soient deux entiers p, q ∈ N\{0}. On a :

p ≥ q ⇔ ∃f : [|1, p|]→ [|1, q|] surjective

2. Exercice, 4 points

Montrer par récurrence que ∀n ∈ N,

n∑
k=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)
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k3 =
[n(n + 1)]2

4

3. Exercice, 4 points

Vous avez un tableau de chocolat, que vous partagez selon la perforation
en n pièces. Vous pouvez la casser seulement en prenant une pièce (avec
m pièces de chocolat) à la fois. Combien de fois devez-vous la casser a�n
de la casser dans toutes ses pièces ? Demontrez votre résultat.

4. Exercice, 4 points

Soient 0 ≤ p ≤ n deux entiers. Les coé�cients binômaiux véri�ent les
propriétés suivantes :
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)
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, si p ≥ 1
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